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NOTA	
  METODOLOGICA	
  
Le	
  informazioni	
  inserite	
  in	
  questo	
  documento	
  fanno	
  riferimento	
  all’indagine	
  sul	
  gradimento	
  dell’evento	
  di	
  
Partenariato	
  “Stagioni	
  e	
  Traguardi	
  del	
  PSR	
  Veneto.	
  Risulta8,	
  ACuazioni	
  e	
  ProspeUve”	
  tenuto	
  il	
  29/09/2017	
  presso	
  
l’Auditorium	
  Mainardi	
  dell’Università	
  Cà	
  Foscari	
  di	
  Mestre	
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Obie<vi	
  	
  

L’AdG,	
   in	
   relazione	
  al	
  Piano	
  di	
  Comunicazione	
  pluriennale	
  del	
  PSR	
  2014-­‐2020	
   (PdC),	
   si	
   è	
  dotata	
  di	
  un	
  
sistema	
   ar8colato	
   di	
   monitoraggio,	
   con	
   il	
   quale	
   valutare	
   l’impaCo	
   delle	
   azioni	
   messe	
   in	
   campo	
   per	
  
ciascuna	
  area	
  di	
  aUvità	
  compresa	
  nel	
  piano	
  stesso.	
  	
  
	
  
•  La	
   finalità	
   dei	
   ques8onari	
   di	
   gradimento	
   lega8	
   all’Area	
   8	
   “Even8,	
   incontri,	
   seminari”	
   è	
   conoscere	
  

l’efficacia	
  degli	
  even8	
  organizza8	
  in	
  funzione	
  degli	
  obieUvi	
  generali	
  e	
  specifici	
  del	
  PdC.	
  
•  Gli	
  obieUvi	
  cogni8vi	
  alla	
  base	
  del	
  disegno	
  di	
  indagine	
  sul	
  gradimento	
  sono:	
  	
  

-­‐	
  misurare	
  il	
  gradimento	
  rispeCo	
  all’evento	
  nel	
  suo	
  complesso;	
  	
  
-­‐	
   sondare	
   l’interesse	
  e	
   l’u8lità	
  dell’inizia8va	
   rispeCo	
  alla	
   conoscenza	
  delle	
   tema8che	
   traCate,	
   alla	
  
valutazione	
   delle	
   azioni	
   della	
   Regione,	
   alla	
   8pologia	
   di	
   materiali/suppor8	
   di	
   comunicazione	
  
progeCa8.	
  	
  

	
  
Tali	
   analisi	
   consentono	
   altresì	
   di	
   conoscere	
   meglio	
   i	
   target	
   di	
   comunicazione	
   e	
   il	
   loro	
   fabbisogno	
  
informa8vo	
  al	
  fine	
  di	
  individuare,	
  eventuali	
  cri8cità	
  ed	
  orientare	
  le	
  future	
  inizia8ve	
  in	
  maniera	
  oUmale.	
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Ar?colazione	
  del	
  ques?onario	
  

Il	
  ques8onario	
  risulta	
  composto	
  da	
  12	
  items:	
  	
  
•  3	
  ba%erie	
  di	
  domande	
  a	
  scala	
  per	
  testare	
  il	
  gradimento	
  (loca8on,	
  organizzazione,	
  contenu8);	
  	
  
•  2	
  domande	
  chiuse	
  dicotomiche	
  per	
  valutare	
  l’interesse	
  e	
  l’u8lità	
  dell’evento	
  rispeCo	
  alle	
  conoscenze	
  

pregresse	
  e	
  acquisite;	
  
•  1	
  domanda	
  aperta	
  gerarchizzata	
  per	
  valutare	
  l’interesse	
  rispeCo	
  a	
  tema8che	
  e	
  argomen8	
  traCa8;	
  
•  1	
  ba%eria	
  di	
  domande	
  rela8va	
  al	
  gradimento	
  sull’aUvità	
  della	
  Regione;	
  
•  2	
  domande	
  aperte	
  rela8ve	
  al	
  gradimento	
  rispeCo	
  ai	
  materiali	
  di	
  supporto	
  all’evento;	
  
•  3	
  domande	
  chiuse	
  per	
  rilevare	
  i	
  da8	
  struCurali	
  (sesso,	
  anno	
  	
  di	
  nascita,	
  profilazione	
  target)	
  

Per	
   le	
   baCerie	
   di	
   domande	
   si	
   è	
   scelto	
   di	
   adoCare	
   la	
   scala	
   Likert	
   (da	
   1	
   a	
   5:	
   dove	
   1	
   =	
   “per	
   nulla	
  
soddisfaCo”,	
  2	
  =	
  “poco	
  soddisfaCo”,	
  3	
  =“abbastanza	
  soddisfaCo”,	
  4	
  =	
  “soddisfaCo”,	
  5	
  =	
  “pienamente	
  
soddisfaCo”).	
  In	
  questo	
  modo	
  è	
  possibile	
  misurare	
  il	
  gradimento	
  come	
  con8nuum	
  su	
  cui	
  i	
  soggeU	
  sono	
  
collocabili	
  a	
  seconda	
  delle	
  risposte	
  date	
  per	
  domande	
  rela8ve	
  allo	
  stesso	
  valore	
  numerico.	
  Tale	
  scala	
  :	
  
•  consente,	
  al	
  pari	
  delle	
  altre,	
  la	
  misurazione	
  degli	
  aCeggiamen8	
  e/o	
  delle	
  percezioni	
  dei	
  risponden8	
  

rispeCo	
  agli	
  ambi8	
  di	
  indagine;	
  
•  presenta	
   un’ampiezza	
   di	
   alterna8ve	
   che	
   la	
   rende	
  più̀	
   flessibile	
   e	
   �fornisce	
  maggiori	
   informazioni	
   e	
  

da8	
  da	
  elaborare	
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Ques?onario	
  



TraNamento	
  dei	
  da?	
  

•  I	
  ques8onari	
  sono	
  sta8	
  inseri8	
  nelle	
  cartelline	
  consegnate	
  al	
  desk	
  accoglienza.	
  	
  
•  Il	
   moderatorie	
   ha	
   invitato	
   più	
   volte,	
   durante	
   l’evento,	
   alla	
   compilazione	
   del	
   ques8onario	
   di	
  

gradimento.	
  
•  I	
  ques8onari	
  sono	
  sta8	
  autocompila8	
  dai	
  partecipan8	
  e	
  riconsegna8	
  alle	
  hostess	
  presen8	
  in	
  sala.	
  
•  Sono	
  sta8	
  raccol8	
  115	
  ques8onari.	
  
•  Al	
   termine	
   della	
   rilevazione,	
   sono	
   sta8	
   imputa8	
   i	
   da8	
   in	
   una	
  matrice	
   esaminata	
   per	
   valutarne	
   la	
  

coerenza	
  e	
  la	
  completezza.	
  	
  
•  Non	
  tuU	
  i	
  risponden8,	
  hanno	
  compilato	
  per	
  intero	
  il	
  ques8onario:	
  si	
  è	
  deciso	
  di	
  considerare	
  validi	
  

tuU	
  i	
  ques8onari,	
  compila8	
  faCa	
  eccezione	
  per	
  quelli	
  completamente	
  vuo8	
  (2).	
  
•  I	
  da8	
  sono	
  sta8	
  analizza8	
  sta8s8camente	
  sia	
  soCo	
  il	
  profilo	
  della	
  frequenza	
  rela8va	
  e	
  percentuale,	
  

che	
   della	
   correlazione	
   (tabelle	
   di	
   con8ngenza)	
   	
   con	
   alcuni	
   da8	
   struCurali	
   (data	
   di	
   nascita,	
  
profilazione	
  target).	
  

•  Le	
   domande	
   aperte	
   (3)	
   sono	
   state	
   analizzate	
   aCraverso	
   un	
   processo	
   di	
   categorizzazione	
   e	
   sintesi	
  
conceCuale	
  ed	
  elaborate	
  sia	
  a	
  livello	
  qualita8vo	
  che	
  quan8ta8vo.	
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RISULTATI	
  DI	
  INDAGINE	
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CAMPIONE	
  
•  190	
  partecipan?	
  all’evento	
  	
  
•  115	
  ques?onari	
  riconsegna?	
  
•  113	
   ques?onari	
   considera?	
   validi	
   ed	
   analizza8	
   (il	
  

59,47%	
  dei	
  presen8)	
  	
  
•  Il	
  campione	
  dei	
  risponden8	
  risulta	
  così	
  composto:	
  	
  

-­‐	
  il	
  59%	
  di	
  uomini,	
  	
  
-­‐	
  quasi	
  il	
  60%	
  ha	
  un	
  età	
  compresa	
  tra	
  i	
  40	
  e	
  i	
  69	
  anni,	
  
con	
  un’età	
  media	
  registrata	
  pari	
  ai	
  43,20	
  anni	
  (valore	
  
max	
  69	
  anni,	
  valore	
  min	
  21	
  anni)	
  
-­‐	
   la	
   percentuale	
   più	
   alta	
   dei	
   partecipan8	
   appar8ene	
  
ad	
   un	
   ente	
   pubblico	
   e	
   is?tuzione,	
   seguono	
   tecnici	
  
consulen?,	
  e	
  Università	
  e	
  is?tu?	
  di	
  formazione	
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9%	
  

32%	
  
59%	
  

Sesso	
  

Non	
  risponde	
   Femmina	
   Maschio	
   11%	
  
7%	
  

16%	
  
12%	
   12%	
   10%	
   9%	
   6%	
  

2%	
  

17%	
  

Età	
  

Privato	
  ciCadino	
  

non	
  risponde	
  

Imprese	
  agricole	
  

Associazione	
  organismo	
  economico	
  e	
  di	
  

Università,	
  is8tu8	
  ed	
  en8	
  di	
  formazione	
  

Tecnici	
  consulen8	
  

Ente	
  pubblico	
  e	
  is8tuzione	
  

3%	
  

6%	
  

11%	
  

14%	
  

18%	
  

19%	
  

29%	
  

Profilazione	
  target	
  



LOCATION	
  
Loca?on	
  è	
  stata	
  par?colarmente	
  gradita:	
  
•  più	
   dell’84%	
   dei	
   risponden8	
   (di	
   cui	
   il	
   53%	
   dichiara	
   di	
   essere	
   pienamente	
   soddisfaCo)	
   la	
   valuta	
   molto	
  

posi8vamente	
  rispeCo	
  all’accessibilità;	
  	
  
•  oltre	
   il	
   74%	
   dei	
   risponden8	
   (di	
   cui	
   più	
   del	
   40%	
   dichiara	
   di	
   essere	
   pienamente	
   soddisfaCo)	
   la	
   valuta	
  

posi8vamente	
  rispeCo	
  alla	
  funzionalità	
  
•  quasi	
   l’85%	
   dei	
   risponden8	
   (di	
   cui	
   quasi	
   il	
   50%	
   dichiara	
   di	
   essere	
   pienamente	
   soddisfaCo)	
   la	
   valuta	
  

posi8vamente	
  per	
  l’alles?mento.	
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Accessibilità	
  	
   Funzionalità	
   Alles?mento	
  

2%	
  1%	
   3%	
  3%	
   7%	
   4%	
  

12%	
   16%	
  
9%	
  

31%	
   32%	
  
35%	
  

53%	
  

42%	
  
50%	
  

Indice	
  di	
  gradimento	
  sulla	
  loca?on	
  
non	
  risponde	
   per	
  nulla	
  soddisfaCo	
   poco	
  soddisfaCo	
   abbastanza	
  soddisfaCo	
   soddisfaCo	
   pienamente	
  soddisfaCo	
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per	
  nulla	
  
soddisfaCo	
  

poco	
  
soddisfaCo	
  

abbastanza	
  
soddisfaCo	
  

soddisfaCo	
   pienamente	
  
soddisfaCo	
  

0,88%	
   2,65%	
  
12,39%	
  

30,97%	
  

53,10%	
  

Accessibilità	
  della	
  loca?on	
  

per	
  nulla	
  
soddisfaCo	
  

poco	
  
soddisfaCo	
  

abbastanza	
  
soddisfaCo	
  

soddisfaCo	
   pienamente	
  
soddisfaCo	
  

2,65%	
  
7,08%	
  

15,93%	
  

31,86%	
  

42,48%	
  

Funzionalità	
  della	
  loca?on	
  

non	
  
risponde	
  

poco	
  
soddisfaCo	
  

abbastanza	
  
soddisfaCo	
  

soddisfaCo	
   pienamente	
  
soddisfaCo	
  

1,77%	
   4,42%	
  
8,85%	
  

35,40%	
  

49,56%	
  

Alles?mento	
  

Frequenze	
  di	
  deNaglio	
  



ORGANIZZAZIONE	
  E	
  SERVIZI	
  OFFERTI	
  

L’organizzazione	
  e	
  i	
  servizi	
  offer?	
  hanno	
  riscosso	
  un	
  o<mo	
  indice	
  di	
  gradimento:	
  
•  l’accredito	
  on	
  line	
  a	
  l’accoglienza	
  in	
  loco	
  hanno	
  registrato	
  alte	
  valutazioni	
  rispeUvamente	
  più	
  dell’81%	
  (con	
  

un	
  52%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaU)	
  e	
  quasi	
  l’87%	
  (di	
  cui	
  il	
  53%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaU)	
  
•  quasi	
   il	
   78%	
   dei	
   risponden8	
   (di	
   cui	
   il	
   34%	
   pienamente	
   soddisfaU)	
   ha	
   valutato	
   molto	
   posi8vamente	
   la	
  

tempis8ca	
  e	
  la	
  struCura	
  dell’incontro	
  	
  
•  quasi	
   il	
   64%	
  ha	
  gradito	
   il	
   coffee	
  break	
   (di	
   cui	
   il	
   31%	
   si	
   è	
  deCo	
  pienamente	
   soddisfaCo),	
  ma	
   con	
  un	
  6%	
  di	
  

insoddisfazione	
  dichiarata.	
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ACCOGLIENZA	
   ACCREDITO	
  ON	
  LINE	
   TEMPISTICA/STRUTTURA	
  
INCONTRO	
  

COFFEE	
  BREAK	
  

6%	
  2%	
   3%	
   4%	
  
11%	
  

12%	
  
4%	
  

18%	
   17%	
  

34%	
  
29%	
  

44%	
  

33%	
  

53%	
   52%	
  

34%	
  
31%	
  

12%	
  

1%	
   3%	
  

Indice	
  di	
  gradimento	
  su	
  organizzazione	
  e	
  servizi	
  offer?	
  

per	
  nulla	
  soddisfaCo	
   poco	
  soddisfaCo	
   abbastanza	
  soddisfaCo	
   soddisfaCo	
   pienamente	
  soddisfaCo	
   Non	
  risponde	
  



Frequenze	
  di	
  deNaglio	
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per	
  nulla	
  
soddisfaCo	
  

poco	
  
soddisfaCo	
  

abbastanza	
  
soddisfaCo	
  

soddisfaCo	
   pienamente	
  
soddisfaCo	
  

Non	
  
risponde	
  

1,77%	
  

11,50%	
  

33,63%	
  

53,10%	
  

Accoglienza	
  

per	
  nulla	
  
soddisfaCo	
  

poco	
  
soddisfaCo	
  

abbastanza	
  
soddisfaCo	
  

soddisfaCo	
   pienamente	
  
soddisfaCo	
  

Non	
  
risponde	
  

2,65%	
   4,42%	
  

29,20%	
  

52,21%	
  

11,50%	
  

Accredito	
  on	
  line	
  

per	
  nulla	
  
soddisfaCo	
  

poco	
  
soddisfaCo	
  

abbastanza	
  
soddisfaCo	
  

soddisfaCo	
   pienamente	
  
soddisfaCo	
  

Non	
  
risponde	
  

3,54%	
  

17,70%	
  

44,25%	
  

33,63%	
  

0,88%	
  

Tempis?ca/struNura	
  incontro	
  

per	
  nulla	
  
soddisfaCo	
  

poco	
  
soddisfaCo	
  

abbastanza	
  
soddisfaCo	
  

soddisfaCo	
   pienamente	
  
soddisfaCo	
  

Non	
  
risponde	
  

6,19%	
  
10,62%	
  

16,81%	
  

32,74%	
   30,97%	
  

2,65%	
  

Coffee	
  break	
  



CONTENUTI	
  DELL’EVENTO	
  
La	
  valutazione	
  dell’evento	
  in	
  base	
  ai	
  contenu?,	
  alle	
  relazioni,	
  agli	
  strumen?	
  u?lizza?	
  è	
  stata	
  molto	
  posi?va:	
  
•  l’83%	
   (con	
   un	
   27%	
   di	
   pienamente	
   soddisfaU)	
   si	
   ri8ene	
   par8colarmente	
   soddisfaCo	
   delle	
   informazioni	
  

oCenute	
  rispeCo	
  al	
  tema	
  dell’evento	
  
•  per	
  l’83%	
  gli	
  interven8	
  sono	
  risulta8	
  essere	
  chiari	
  (con	
  un	
  34%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaU)	
  
•  per	
  quasi	
  l’80%	
  le	
  relazioni	
  sono	
  risultate	
  complete	
  (con	
  un	
  28%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaU)	
  
•  per	
   l’86%	
   gli	
   interven8	
   sono	
   sta8	
   considera8	
   qualita8vamente	
   soddisfacen8	
   (con	
   un	
   33%	
   di	
   pienamente	
  

soddisfaU)	
  
•  Per	
   l’84%	
   gli	
   strumen8	
   u8lizza8	
   a	
   supporto	
   dell’evento	
   sono	
   sta8	
   par8colarmente	
   gradi8	
   (con	
   un	
   41%	
  di	
  

pienamente	
  soddisfaU)	
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Informazioni	
  oCenute	
   Chiarezza	
  interven8	
   Completezza	
  relazioni	
   Qualità	
  degli	
  interven8	
   Strumen8	
  u8lizza8	
  (slide,	
  
video,	
  etc.)	
  

2%	
   3%	
   1%	
   2%	
  

14%	
   14%	
  
21%	
  

12%	
   15%	
  

56%	
  
50%	
   50%	
   53%	
  

43%	
  

27%	
  
34%	
  

28%	
   33%	
  
41%	
  

1%	
   1%	
   1%	
  

Indice	
  di	
  gradimento	
  sui	
  contenu?	
  evento	
  

per	
  nulla	
  soddisfaCo	
   poco	
  soddisfaCo	
   abbastanza	
  soddisfaCo	
   soddisfaCo	
   pienamente	
  soddisfaCo	
   Non	
  risponde	
  



Frequenze	
  di	
  deNaglio	
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1,77%	
  
14,16%	
  

55,75%	
  

27,43%	
  

0,88%	
  

Informazioni	
  oNenute	
  rispeNo	
  al	
  
tema	
  dell'evento	
  

2,65%	
  
14,16%	
  

49,56%	
  

33,63%	
  

Chiarezza	
  degli	
  interven?	
  

0,88%	
  

21,24%	
  

49,56%	
  

28,32%	
  

Completezza	
  delle	
  relazioni	
  
1,77%	
  

11,50%	
  

53,10%	
  

32,74%	
  

0,88%	
  

Qualità	
  degli	
  interven?	
  

15,04%	
  

43,36%	
  40,71%	
  

0,88%	
  

Strumen?	
  u?lizza?	
  (slide,	
  vide,	
  
etc)	
  



ACCRESCIMENTO	
  DELLA	
  CONOSCENZA	
  

L’incontro	
   ha	
   dimostrato	
   di	
   essere	
   un’occasione	
   capace	
   di	
   fornire	
   nuovi	
   elemen8	
   di	
   interesse	
   rispeCo	
   alla	
  
conoscenza	
   iniziale	
   delle	
   tema8che	
   oggeCo	
   dell’incontro	
   per	
   ben	
   l’84%,	
   ed	
   è	
   stato	
   considerato	
   u?le	
   per	
  
aumentare	
  la	
  conoscenza	
  sul	
  PSR	
  del	
  Veneto	
  per	
  quasi	
  il	
  90%	
  dei	
  risponden8.	
  	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  

4%	
  

12%	
  

84%	
  

Nuovi	
  elemen?	
  di	
  interesse	
  rispeNo	
  alla	
  
conoscenza	
  iniziale	
  

Non	
  risponde	
  

No	
  

Sì	
  

4%	
  

7%	
  

89%	
  

U?lità	
  dell'evento	
  per	
  aumentare	
  la	
  conoscenza	
  
del	
  PSR	
  

Non	
  risponde	
  

No	
  

Sì	
  



ACCRESCIMENTO	
  DELLA	
  CONOSCENZA	
  

I	
   valori	
   correla8	
   alle	
   diverse	
  
8pologie	
   d i	
   target	
   presen8	
  
dimostrano	
  quanto	
  la	
  percezione	
  di	
  
u 8 l i t à 	
   d e l l ’ i n c o n t r o	
  
all’accrescimento	
   della	
   conoscenza	
  
sul	
   PSR	
   sia	
   stata	
   maggiore	
   negli	
  
appartenen8	
   ad	
   en8	
   pubblici	
   ed	
  
is8tuzioni,	
   ad	
   università	
   ed	
   en8	
   di	
  
formazione	
  e	
  a	
  tecnici	
  consulen8.	
  	
  	
  	
  
	
  
Stessa	
   tendenza	
   riscontrata	
   in	
  
merito	
   ai	
   nuovi	
   elemen8	
   di	
  
interesse	
   emersi	
   dall ’evento	
  
rispeCo	
  alla	
  conoscenza	
  pregressa.	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  

1%	
  

3%	
  

3%	
  
2%	
  

1%	
  
2%	
  

12%	
  
27%	
  

18%	
  
10%	
  
17%	
  

3%	
  
4%	
  

Associazione	
  organismo	
  economico	
  e	
  di	
  rappresentanza	
  
Ente	
  pubblico	
  e	
  is8tuzione	
  

Università,	
  is8tu8	
  ed	
  en8	
  di	
  formazione	
  
Imprese	
  agricole	
  
Tecnici	
  consulen8	
  
Privato	
  ciCadino	
  

non	
  risponde	
  

U?lità	
  dell'incontro	
  per	
  target	
  

Non	
  risponde	
   no	
   sì	
  

1%	
  

4%	
  

4%	
  
3%	
  
2%	
  
2%	
  

2%	
  

9%	
  
27%	
  
16%	
  

9%	
  
18%	
  

3%	
  
4%	
  

Associazione	
  organismo	
  economico	
  e	
  di	
  rappresentanza	
  
Ente	
  pubblico	
  e	
  is8tuzione	
  

Università,	
  is8tu8	
  ed	
  en8	
  di	
  formazione	
  
Imprese	
  agricole	
  

Tecnici	
  consulen8	
  
Privato	
  ciCadino	
  

non	
  risponde	
  

Nuovi	
  elemen?	
  di	
  interesse	
  per	
  target	
  

Non	
  risponde	
   no	
   sì	
  



TEMATICHE	
  E	
  ARGOMENTI	
  	
  

L’analisi	
  delle	
  risposte	
  aperte	
  ha	
  consen8to	
  di	
  iden8ficare	
  7	
  categorie	
  tema?che	
  all’interno	
  delle	
  quali	
  ar8colare	
  
le	
  diverse	
  le	
  affermazioni	
  dei	
  risponden8	
  in	
  ordine	
  gerarchico:	
  
1.  Tema8che	
   ed	
   argomen8	
   che	
   riguardano	
   il	
   futuro	
   con	
   par8colare	
   enfasi	
   alla	
   PAC	
   post	
   2020	
   (25%	
   su	
   75	
  

risposte	
  totali)	
  
2.  Tema8che	
  ed	
  argomen8	
  che	
  riguardano	
  deCagli	
  di	
  programmazione	
  specifici	
  (24%	
  su	
  64	
  risposte	
  totali)	
  
3.  Tema8che	
  ed	
  argomen8	
  che	
  riguardano	
  l’aCuazione	
  del	
  PSR	
  (21%	
  su	
  43	
  risposte	
  totali)	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  

21%	
  

25%	
  

4%	
  11%	
  

9%	
  

6%	
  

24%	
  

CATEGORIE	
  DI	
  MAGGIORE	
  INTERESSE	
  
ATTUAZIONE	
   FUTURO	
   INNOVAZIONE	
  
TERRITORIO	
   PAESAGGIO	
   RISULTATI	
  
ARGOMENTI	
  SPECIFICI	
  

14	
   14	
  

2	
  
7	
  

14	
  

6	
  

16	
  
12	
  

17	
  

5	
  

12	
  

4	
  

14	
  
11	
   13	
  

1	
   2	
  

12	
  

CATEGORIE	
  TEMATICHE	
  PER	
  ORDINE	
  GERARCHICO	
  DI	
  
IMPORTANZA	
  

1°	
  SCELTA	
   2°	
  SCELTA	
   3°	
  SCELTA	
  



RISPOSTE	
  OTTENUTE	
  SU	
  TEMATICHE	
  E	
  ARGOMENTI	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  

1°	
  SCELTA	
   RISP.	
  
futuro	
   1	
  
pac	
  post	
  2020	
   8	
  
prospeUve	
  di	
  riforma	
  pac	
   3	
  
prospeUve	
  finanziamen8	
  futuri	
   1	
  
prospeUve	
  future	
   1	
  
punto	
  di	
  vista	
  degli	
  operatori	
   1	
  
reg	
  omnibus	
   2	
  
sì	
   1	
  
tempesta	
   1	
  
tuCe	
   1	
  
misure	
  agroalimentari	
   1	
  
agroambiente	
   1	
  
consulenza	
   2	
  
contributo	
  del	
  psr	
  e	
  diversificazione	
   2	
  
finanziamen8	
  seCore	
  ambiente	
   1	
  
furlan	
   1	
  
gal	
   1	
  
pra8che	
  agricole	
  sostenibili	
   2	
  
stato	
  aCuale	
  psr	
   7	
  
programmazione	
  2014-­‐2020	
   4	
  
promozione	
  2014-­‐2020	
   1	
  
pianificazione	
  2018	
   1	
  
piano	
  comunicazione	
   1	
  
località	
  montane	
   1	
  
PSR	
  e	
  valorizzazione	
  territorio	
   1	
  
psr	
  montano	
   1	
  
qualità	
  zone	
  rurali	
   1	
  
sta8s8che	
  montane	
   1	
  
sviluppo	
  locale	
   1	
  

sviluppo	
  rurale	
  e	
  recupero	
  patrimonio	
  rurale	
   1	
  
paesaggio	
   3	
  
paesaggio	
  montano	
   2	
  
paesaggio	
  rurale	
   1	
  
impaCo	
  sul	
  paesaggio	
   7	
  
valutazione	
  paesaggio	
   1	
  
risulta8	
  2007-­‐2013	
   3	
  
risulta8	
  tecnico	
  scien8fici	
   1	
  
valutazione	
  psr	
  2007-­‐2013	
   1	
  
impaCo	
  psr	
   1	
  
innovazione	
   1	
  
innovazione	
  in	
  agricoltura	
   1	
  

2°	
  SCELTA	
   RISP.	
  
futuri	
  scenari	
   1	
  
futuro	
  pac	
   4	
  
povellato	
   1	
  
prospeUve	
  di	
  riforma	
  pac	
   5	
  
prospeUve	
  pac	
  2020	
   3	
  
psr	
  futuro	
   1	
  
sviluppi	
  futuri	
   1	
  
tutor	
  sulla	
  pac	
   1	
  
agricoltura	
  conserva8va	
   1	
  
risparmio	
  idrico	
   1	
  
comunicazione	
  prodoU	
  di	
  qualità	
   1	
  
conservazione	
  del	
  suolo	
   1	
  
governance	
   1	
  
impor8	
  8po-­‐intervento	
   1	
  
lavorazione	
  terreni	
   1	
  
mis	
  1-­‐2	
   1	
  
pra8che	
  ecosostenibili	
   1	
  
punto	
  di	
  vista	
  operatori	
   1	
  
reg.	
  omnibus	
   4	
  
stato	
  aCuale	
  del	
  psr	
   2	
  
prossimi	
  bandi	
   1	
  
integrazione	
  nella	
  nuova	
  programmazione	
   1	
  
contarin	
   1	
  
piano	
  di	
  comunicazione	
   2	
  
programmazione	
  psr	
  2014-­‐2020	
   4	
  
tempis8che	
  e	
  uscita	
  nuovi	
  bandi	
   1	
  
aUvità	
  e	
  sen8eri	
  montani	
   1	
  
cri8cità	
  giovani	
  montagna	
   1	
  
cura	
  del	
  territorio	
   1	
  
impaU	
  sul	
  mondo	
  agricolo	
   1	
  
impaU	
  sul	
  paesaggio	
   1	
  
impaCo	
  ambientale	
   1	
  
impaCo	
  psr	
  paesaggio	
  montano	
   1	
  
località	
  montane	
   1	
  
paesaggio	
   3	
  
psr	
  contributo	
  per	
  lo	
  sviluppo	
  rurale	
   1	
  
ritorni	
  socioambientali	
   1	
  
successi	
  consegui8	
   1	
  
valutazione	
  risulta8	
   1	
  
variazione	
  dello	
  sto	
  cm	
  di	
  carbonio	
   1	
  
novità	
  insediamento	
  giovani	
   1	
  
innovazione	
   1	
  
innovazione	
  e	
  giovani	
   1	
  
psr	
  innovazione	
  giovani	
  e	
  compe88vità	
   1	
  
reddito/innovazione	
   1	
  

3°	
  SCELTA	
   RISP.	
  
sviluppo	
  post	
  2020	
   3	
  
prospeUve	
  di	
  riforma	
  post	
  2020	
   2	
  
prospeUve	
  future	
  pac	
   1	
  
prospeUve	
  post	
  2020	
   1	
  
prospeUve	
  sistema	
  psr	
  veneto	
   1	
  
novità	
  nuova	
  poli8ca	
  agricola	
  post	
  2020	
   1	
  
nuovi	
  regolamen8	
   1	
  
pac	
  post	
  2020	
   2	
  
de	
  castro	
   1	
  
compe88vità	
   1	
  
comunicazione	
  e	
  formazione	
   1	
  

contributo	
  per	
  lo	
  sviluppo	
  locale	
  e	
  la	
  diversificazione	
   1	
  
de	
  sanc8s	
   1	
  
giovani	
  e	
  capitale	
  umano	
   1	
  
psr	
  e	
  sostegno	
  alla	
  diffusione	
  di	
  pra8che	
  agricole	
  
sostenibili	
   1	
  
punto	
  di	
  vista	
  operatori	
   1	
  
reg	
  omnibus	
   1	
  
seconda	
  parte	
  dell'incontro	
   1	
  
soggeU	
  beneficiari	
  coinvol8	
   1	
  
indicatori	
  di	
  monitoraggio	
   1	
  
mo8vazioni	
  e	
  tappe	
  cambiamen8	
   1	
  
nuovo	
  piano	
  psr	
   1	
  
rielaborazione	
  con8nua	
  del	
  psr	
  e	
  stato	
  aCuale	
   1	
  
sito	
  psr	
   1	
  
stato	
  aCuale	
  psr	
   4	
  
piano	
  di	
  comunicazione	
   2	
  
promozione	
   1	
  
impegno	
  regione	
   1	
  
aree	
  rurali	
  comunità	
  risulta8	
   1	
  
impaCo	
  sul	
  paesaggio	
   1	
  
paesaggio	
  montano	
   1	
  
agriconsul8ng	
   1	
  
risulta8	
  psr	
  2007-­‐2013	
   1	
  
valutazione	
  psr	
  ex	
  ante	
  ed	
  ex	
  post	
   2	
  



WORD	
  CLOUD:	
  TEMATICHE	
  E	
  ARGOMENTI	
  	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  

I	
   lemmi	
   più	
   ricorren8	
   in	
   relazione	
   alle	
   tema8che	
   che	
   anno	
   destato	
   maggiore	
   interesse	
   sono:	
   PSR-­‐PAC-­‐
PROSPETTIVE-­‐PAESAGGIO	
  



MATERIALI	
  DI	
  COMUNICAZIONE:	
  GIUDIZIO	
  

Dei	
  113	
  risponden8	
  il	
  65%	
  (73	
  soggeU)	
  ha	
  espresso	
  un	
  giudizio	
  sui	
  materiali	
  di	
  comunicazione	
  distribui8	
  durante	
  
l’evento	
  di	
  cui	
  il	
  57%	
  dando	
  una	
  valutazione	
  posi8va	
  e	
  un	
  8%	
  nega8va.	
  I	
  commen8	
  nega8vi	
  si	
  sono	
  concentra8	
  
sulla	
  carenza	
  di	
  alcuni	
  materiali.	
  Mentre	
  i	
  giudizi	
  posi8vi	
  sono	
  rela8vi	
  alla	
  bontà,	
  adeguatezza,	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  

Giudizi	
  
nega?vi	
  

8%	
  

Non	
  
risponden?	
  

35%	
  

Giudizi	
  
posi?vi	
  
57%	
  

Giudizio	
  sui	
  materiali	
  



WORD	
  CLOUD:	
  GIUDIZI	
  SUI	
  MATERIALI	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  

I	
  lemmi	
  più	
  ricorren8	
  in	
  relazione	
  al	
  giudizio	
  sui	
  materiali	
  sono:	
  ADEGUATI-­‐INTERESSANTI-­‐UTILI	
  



MATERIALI	
  DI	
  COMUNICAZIONE:	
  SUGGERIMENTI	
  

Dei	
  113	
  risponden8	
  il	
  10%	
  (11	
  soggeU)	
  ha	
  fornito	
  suggerimen8	
  su	
  altra	
  8pologia	
  di	
  materiale	
  da	
  predisporre	
  per	
  
i	
   prossimi	
   even8	
   di	
   Partenariato,	
   le	
   principali	
   esigenze	
   sono	
   state	
   rela8ve	
   alla	
   possibilità	
   di	
   avere	
   le	
   slide	
  
dell’evento	
  disponibili	
  in	
  formato	
  cartaceo	
  (per	
  seguire	
  l’evento),	
  o	
  digitale	
  nella	
  pen	
  drive.	
  I	
  lemmi	
  più	
  ricorren8	
  
risultano	
  essere:	
  CHIAVETTA-­‐SLIDE	
  

LO	
  SVILUPPO	
  RURALE	
  DEL	
  VENETO:	
  STAGIONI	
  E	
  TRAGUARDI	
  



ATTIVITÀ	
  DELLA	
  REGIONE	
  
Il	
  giudizio	
  complessivo	
  emerso	
  a	
  seguito	
  dell’incontro	
  in	
  relazione	
  alle	
  aUvità	
  della	
  Regione	
  risulta	
  essere	
  molto	
  
posi8vo	
  su	
  nessun	
  elemento	
  specifico	
  richiesto	
  sono	
  sta8	
  registra8	
  risulta8	
  di	
   insoddisfazione,	
  con	
  una	
  esigua	
  
percentuale	
   di	
   soggeU	
   che	
   si	
   dicono	
   poco	
   soddisfaU	
   (percentuale	
   che	
   oscilla	
   tra	
   l’1	
   e	
   il	
   3%).	
   I	
   valori	
  
maggiormente	
  posi8vi	
  sono	
  rela8vi	
  alla	
  capacità	
  organizza8va	
  (48%	
  di	
  soddisfaU,	
  35%	
  di	
  pienamente	
  soddisfaU	
  
per	
  un	
  totale	
   	
  dell’83%)	
  e	
  alla	
  capacità	
  di	
  diffusione	
  delle	
   informazioni	
   (46%	
  di	
  soddisfaU,	
  30%	
  di	
  pienamente	
  
soddisfaU	
  per	
  un	
  totale	
  	
  dell’73%)	
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  SVILUPPO	
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  VENETO:	
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  E	
  TRAGUARDI	
  

Capacità	
  organizza8va	
  della	
  Regione	
   Capacità	
  di	
  diffusione	
  delle	
  informazioni	
  della	
  
Regione	
  

Tempes8vità	
  di	
  diffusione	
  della	
  Regione	
  

1%	
   2%	
   3%	
  

12%	
  
18%	
   20%	
  

48%	
   46%	
  

39%	
  
35%	
  

30%	
   33%	
  

4%	
   4%	
   5%	
  

Indice	
  di	
  gradimento	
  sulle	
  a<vità	
  della	
  Regione	
  in	
  relazione	
  al	
  PSR	
  

per	
  nulla	
  soddisfaCo	
   poco	
  soddisfaCo	
   abbastanza	
  soddisfaCo	
   soddisfaCo	
   pienamente	
  soddisfaCo	
   Non	
  risponde	
  




